



Ольга Борисовна АДАМОВИЧ,
директор Тюменской областной научной библиотеки им. Д.И. Менделеева

«БИБЛИОТЕКА – ЭТО ПОЛНОПРАВНЫЙ УЧАСТНИК НА РЫНКЕ БОРЬБЫ ЗА СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ЧЕЛОВЕКА»



Уважаемая Ольга Борисовна! Вы не первый раз участвуете в конференции, теперь уже в форуме «Крым». Скажите, какие новые тренды, новые знания Вы получили в этом году? Чем отличается форум этого года от прошлых лет?

Отличительная черта этого года – состав участников и появление новых тем и форматов проведения заседаний форума. Так, например, совместное мероприятие Роспатента и Министерства образования и науки РФ. Вопросы, которые там рассматривались, очень важны для нас, поскольку мы комплектуем фонд патентами и нормативно-технической документацией, а это требует особого подхода к их продвижению.

Какие секции и мероприятия Вы посетили? Вынесли ли Вы для себя что-то полезное?

Программа очень насыщенная. Хотелось бы посетить больше, но... Удалось побывать на 2-й Генеральной конференции НАББ, пресс-конференции, мероприятии Роспатента и Министерства образования и науки РФ, секции 1 «Электронные библиотеки и онлайн-ресурсы», секции 3 «Библиотечная инноватика и управление качеством», «Библиотека в соцмедиа», специальном мероприятии библиотек Москвы и Санкт-Петербурга, совещании официальных дистрибьюторов ИРБИС и послушать отдельные доклады на разных площадках.

Вы сказали на форуме, что разговор о социальных сетях подвёл Вас к новым мыслям. Скажите, а как Вы считаете, что сегодня наиболее важно для позиционирования библиотеки в цифровой среде, в социальных сетях в том числе?

Да, тема репутационных рисков очень важна сегодня для библиотек. Информация в социальных сетях должна быть корректной, правдивой и привлекательной, особенно в части текста. Этому нам придётся ещё учиться.

Каких знаний современному библиотекарю больше всего не хватает, чтобы сделать свою библиотеку конкурентоспособной в сфере социальных, культурных и образовательных услуг?

Мы не всегда знаем, а иногда и не задумываемся о том, что от нас ждут люди, в какую библиотеку им хочется ходить. Библиотека сегодня – это полноправный участник на рынке борьбы за свободное время человека. Чтобы выиграть, надо предлагать спектр услуг, которые будут востребованы и которые реально нужны людям. Это требует знаний и кругозора от библиотекарей, а также серьёзного изучения потребностей людей.

Ваша библиотека, по-моему, второй год проводит фестиваль «БиблиоАрт». В Крыму конференция из библиотечной трансформировалась в форум, в котором участвуют сегодня и музеи, и вузы культуры. Как Вы считаете, это пошло на пользу библиотекам, или библиотечная тематика растворилась среди множества разных тем, о чём говорят некоторые участники форума? Если полезно, то что Вы нашли интересного или того, что поможет развиваться библиотеке как комплексному учреждению на музейной конференции или мероприятиях вузов культуры?

Любая трансформация – это движение вперёд. И библиотека, и музей, и вуз – это учреждения, неразрывно связанные, а у нас в регионе особенно. По итогам встречались с ректором, который тоже работал на площадках форума, мы договорились о некоторых нововведениях в образовательном процессе библиотечных специалистов. Продолжим совместную работу с нашим музейно-просветительским объединением, тем более что библиотека является уже несколько лет экспозиционной площадкой.

Библиотеки сегодня развиваются как инновационные площадки для реализации социальных проектов. Как

Вы считаете, библиотеки готовы и могут быть такими площадками? Если «да», то для кого?

Конечно могут и должны быть готовы. Для кого? Для людей!

Удалось ли Вам побывать на специальных лекциях форума? Расскажите, какие из них Вам больше всего понравились?

Да, к счастью! Это лекции В.К. Степанова, Ю.Н. Столярова, А.М. Мазурицкого. Они дают отличную информацию и заставляют анализировать, думать, а иногда и вспоминать о хорошо забытом старом.

Вопрос, который я сама себе и другим участникам форума задаю всегда. Что, на Ваш взгляд, не хватает этому крымскому форуму, каких форматов встреч или тем?

Формата форсайт-сессий и «живых» круглых столов, на которых можно высказывать свою точку зрения (не готовясь заранее) и выслушивать мнение других участников. Нужны темы по итогам различных исследований (социология, психология, экономика, геополитика и т.п.), которые позволят прогнозировать нашу деятельность.

Светлана Николаевна ГОРУШКИНА,
заведующая отделением Всероссийской патентно-технической библиотеки (ВПТБ)
Федерального института промышленной собственности (ФИПС)



«ЖДЁМ ОТКЛИКА: ВПТБ НАПРАВИЛА В БИБЛИОТЕКИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ О РАСШИРЕНИИ СОТРУДНИЧЕСТВА»

Уважаемая Светлана Николаевна! ВПТБ в первый раз на площадке форума «Крым – 2017» проводила совместное мероприятие ФИПС и Министерства образования и науки РФ «Интеллектуальная собственность – фундаментальная основа общества знаний». Как Вы оцениваете полезность этого мероприятия в рамках форума? Какие задачи ставились при его подготовке и выполнены ли они?

Мероприятие – да, а вот участвуем мы уже второй год. В 2016 г. в номинации «Лучший стенд» сертификат и награду в виде статуэтки получил стенд, посвящённый деятельности Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатент), Федерального института промышленной собственности (ФИПС) и Всероссийской патентно-технической библиотеки (ВПТБ), представленный на выставке «Библиотечные системы, информационная и издательская продукция». ВПТБ получила благодарность за активное участие в проекте «Книги, журналы и электронные издания – крымским библиотекам», став одним из его спонсоров и подарив более 400 изданий научно-технической, медицинской тематики, а также юридическую литературу, в том числе по вопросам правовой охраны интеллектуальной собственности.

В этом году мы закрепили успех! Наше специальное совместное мероприятие Роспатента и Министерства образования и науки РФ «Интеллектуальная собственность – фундамен-

